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„Człowiek jest wielki nie przez to, co posiada, lecz przez to, kim jest; nie przez to, co ma, lecz przez to, czym dzieli się z innymi” 
Św. Jan Paweł II
Szkolny Klub Wolontariatu w Zespole Szkół w Głuchowie rozpoczął swoją działalność we wrześniu 2020 roku. Od października 2020 roku przeprowadziliśmy już  szereg zbiórek i akcji charytatywnych.  Opiekunowie zainicjowali ponadto kilka prelekcji poświeconych idei wolontariatu, wśród których było również wystąpienie gości oraz spotkania z  innymi wolontariuszami.
Ponadto, udało nam się podsumować wszystkie działania podejmowane przez Klub 
w roku szkolnym 2020/2021, jak również wyciągnąć wnioski do dalszej pracy. 
W miarę możliwości, planujemy nadal realizować nasze cele i zadania w przyszłych latach.

Cele Szkolnego Klubu Wolontariatu:
– rozwijanie postaw wrażliwości na potrzeby innych,

– przygotowanie uczniów do podejmowania pracy wolontariusza,

– umożliwienie wolontariuszom niesienia pomocy na rzecz osób potrzebujących,

– promowanie życia bez uzależnień,

– pomoc w rozwijaniu zainteresowań młodzieży
 
Aktualnie Grupa Szkolnego Klubu Wolontariatu  ZS w Głuchowie liczy już 13 członków (dwoje uczniów dopisało się do grupy pod koniec lutego 2021 r.), ma swojego głównego opiekuna – Honoratę Staszewską i trzy osoby, które również są zaangażowane 
w pomoc w opiece nad członkami grupy i koordynowaniu niektórych akcji podejmowanych przez Grupę Wolontariat  ZS  Głuchów. Te panie to: p. Dorota Milewska, p. Dominika Bachmat i p. Marta Kopczyńska. Ponadto, nad przebiegiem wszystkich działań podejmowanych przez grupę czuwa p. Dyrektor Katarzyna Jochym.

Jeszcze we wrześniu Szkolny Klub Wolontariatu w ZS w Głuchowie liczył 11 członków i 3 opiekunów. 

We wrześniu 2020 roku został opracowany harmonogram działań podejmowanych przez Szkolny Klub Wolontariatu w ZS Głuchów w roku szkolnym 2020/2021. Działania zaplanowane w harmonogramie zostały zrealizowane, a ponadto w ramach działalności Klubu zrealizowano również szereg dodatkowych działań.
 Klub Wolontariatu w  Głuchowie od września 2020 roku  do połowy lutego 2021 r. brał udział  w konkursie  „Szkolny Klub Wolontariatu” zorganizowanym przez Studium Prawa Europejskiego w Warszawie. Następstwem udziału w tym konkursie jest uzyskanie przez Zespół Szkół w Głuchowie tytułu Szkolnego Klubu Wolontariatu potwierdzonego otrzymaniem Certyfikatu.
Ponadto, p. Honorata Staszewska w roku szkolnym 2020/2021 ukończyła kurs 
na opiekuna Szkolnego Klubu Wolontariatu i otrzymała tytuł Opiekuna Szkolnego Klubu Wolontariatu.
Działania podejmowane przez Szkolny Klub Wolontariatu w roku szkolnym 2020/2021:

1. Organizowanie spotkań/zebrań organizacyjnych opiekunów z wolontariuszami  
na specjalnie utworzonym kanale  „Grupa Wolontariat ZS Głuchów” na MS TEAMS. 

2. Przeprowadzenie ogólnoszkolnej pogadanki pt.  „Co to jest wolontariat?  w dniu  25.09.2020 r. Prezentację przedstawiła i omówiła opiekun Szkolnego Klubu Wolontariatu – p. Honorata Staszewska.
W prelekcji uczestniczyło 103 uczniów z 6 klas (jedna klasa pierwsza, jedna klasa trzecia, dwie klasy czwarte) oraz ośmiu opiekunów.
Celem ogólnoszkolnej pogadanki zorganizowanej podczas wspólnej godziny wychowawczej na sali gimnastycznej, było:

· przybliżenie idei Wolontariatu 

· zachęcenie wszystkich uczniów do podjęcia wyzwania, 

· liczne przyłączanie się uczniów do wszystkich akcji zaplanowanych i organizowanych 
w ramach działań Wolontariatu, jak również proponowanie i zgłaszanie przez uczniów własnych inicjatyw.

Hasłem przewodnim tego spotkania były słowa: Każdy może zostać Wolontariuszem!

Cel został osiągnięty.  Już w październiku udało się skompletować w szkole grupę Wolontariatu, która spotykała się i omawiała podejmowane przez grupę działania, aktywnie 
w nich uczestniczyła i pomagała w ich organizacji oraz reprezentowała wszystkie akcje podejmowane w ramach działalności Grupy Wolontariatu w Zespole Szkół w Głuchowie. 
W październiku grupa ta liczyła  11 członków i 4 opiekunów. Ponadto, już w kolejnych miesiącach do grupy dołączyli kolejni członkowie, a zainteresowanie działalnością  na rzecz wolontariatu  oceniamy na coraz to większe. 
3. Promocja idei wolontariatu na terenie szkoły.

Idea wolontariatu w  Zespole Szkół w Głuchowie w okresie od września 2020 r. 
do marca 2021 roku wielokrotnie była podkreślana, mimo zaistniałej trudnej sytuacji epidemicznej i nauczania zdalnego w szkole.

Oczywiście, w związku z epidemią wirusa Covid – 19, podejmowanie jakiejkolwiek działalności było trudne i miało charakter dostosowany do obowiązujących warunków. Wszystkie akcje były także przeprowadzane z zachowaniem obowiązujących zasad reżimu sanitarnego.

Cała działalność związana z podejmowaniem „akcji  Wolontariatu”, zachęcanie 
do udziału w akcjach oraz informacje o ich rozstrzygnięciu, były regularnie prezentowane i  nagłaśniane na oficjalnej stronie szkoły  (https://zsgluchow.pl/) i na funpage Zespołu Szkół w Głuchowie (https://www.facebook.com/ZesolSzkolwGluchowie). 

 
Na stronie szkoły znajduje się specjalna zakładka pt. „Wolontariat”, gdzie były streszczane i na bieżąco umieszczane wszystkie ogłoszenia i podsumowania działań podejmowanych przez naszą szkołę w ramach wolontariatu. Ponadto, większość spotkań (pogadanki, zebrania organizacyjne) była organizowana on line ( w tym celu stworzono nowy zespół na platformie MS TEAMS).

Z powodzeniem udało nam się:

· przeprowadzić trzy lokalne akcje charytatywne, 

· zachęcać uczniów do udziału w akcjach charytatywnych ogólnopolskich 
i uczestniczyć w trzech takich akcjach, 

· zorganizować i  rozstrzygnąć konkurs plastyczny (a właściwe dwa), 

· zaprosić na prelekcję  o empatii i  działaniach podejmowanych na rzecz drugiego człowieka gościa - Panią Marię Kamińską z Hospicjum im. Marii Olszewskiej 
w Skierniewicach,

· zachęcać uczniów do przystąpienia do akcji: „Zostań e- wolontariuszem”,

· przeprowadzić obchodny Dnia Wolontariusza w szkole -  niestety troszkę 
w zmienionej formie niż zakładaliśmy  ze względu na zaistniałą sytuację epidemiczną w Polsce i na świecie,

· podsumować działalność Szkolnego Klubu Wolontariatu w okresie październik 2020 r.  - marzec 2021r.
4. Podsumowanie dotychczasowych zadań podejmowanych przez Szkolny Klub Wolontariatu w ZS Głuchów.

Akcje charytatywne zorganizowane w ramach Wolontariatu.

Klub Wolontariatu w Zespole Szkół w Głuchowie zorganizował dwie, a właściwie trzy akcje charytatywne w środowisku lokalnym (dwie ogłoszone jednocześnie).

Tak jak w każdym przypadku gdy nasz Wolontariat podejmował działanie, opis proponowanej akcji, zaproszenia do udziału w tej akcji, jak również podsumowanie wraz 
z „fotorelacją” zostały zamieszczone na oficjalnej stronie szkoły (https://zsgluchow.pl/strona/wolontariat)  i funpage Zespołu Szkół w Głuchowie (https://www.facebook.com/ZesolSzkolwGluchowie).

Pierwsza akcja charytatywna została ogłoszona w okresie przedświątecznym, w grudniu 2020 r.

Członkowie i opiekunowie Wolontariatu wówczas zorganizowali i ogłosili akcje, których cel był podwójny.

Jednym z podjętych działań była zbiórka trwałych artykułów spożywczych i słodyczy, czyli akcja pt.„Świąteczna Paczka”. Dlaczego świąteczna? Akcję zaplanowano na okres 8-20 grudnia 2020 r.

Efekt tej zbiórki żywności był dla nas dużym sukcesem i pozytywnym zaskoczeniem. Nasi uczniowie wykazali się dużą empatią, zaangażowaniem i chęcią niesienia pomocy. 
W rozdysponowaniu zebranych produktów pomogli nam członkowie zaprzyjaźnionej Fundacji „Obudźmy nadzieję” w Rawie Mazowieckiej. Zebrane produkty i przygotowane 
z nich paczki, przed samymi Świętami Bożego Narodzenia trafiły do podopiecznych Fundacji oraz do najuboższych rodzin i osób bezdomnych z okolic Rawy Mazowieckiej
Drugą akcją charytatywną zorganizowaną także w okresie przedświątecznym (8-20 grudnia) była akcja pt.  „Szpital”. Podjęliśmy taką inicjatywę w związku z zaistniałą sytuacją w Polsce związaną z epidemią wirusa Covid – 19.

Podczas tej akcji zbieraliśmy chusteczki higieniczne, ręczniki papierowe i inne środki higieny, ale także wodę mineralną niegazowaną, rękawiczki ochronne jednorazowe, maseczki ochronne jednorazowe… reasumując wszystkie środki pierwszej potrzeby, które są niezbędne dla pacjentów przebywających na oddziałach tzw. covidowych.

Zebrane artykuły przekazaliśmy dla Szpitala Św. Ducha w Rawie Mazowieckiej.

W każdym przypadku, produkty były zbierane do wcześniej przygotowanych pojemników, odpowiednio oznaczonych i umieszczonych przy głównym wejściu do szkoły. Akcja przebiegła w warunkach ścisłego reżimu sanitarnego.

Obydwie te akcje były zorganizowane także pod patronatem ogólnopolskiej akcji MEN „Razem na Święta” , do której Zespól Szkół w Głuchowie się przyłączył.

#RazemNaŚwieta
Trzecią akcją charytatywną zorganizowaną przez nasz Zespół Wolontariatu była zbiórka na rzecz potrzebujących zwierząt.

Akcję na rzecz bezdomnych zwierząt ogłosiliśmy 2 lutego 2021 roku. Koordynatorem została pani Dominika Bachmat, zaś pomocy udzieliły Jej jak zawsze pani Honorata Staszewska i pani Dorota Milewska. Wobec dużego zainteresowania i chęci niesienia pomocy czworonożnym przyjaciołom, rozstrzygniecie akcji miało miejsce dopiero 1 marca 2021 r. 

Zebrane karmy, koce, zabawki przekazaliśmy dla podopiecznych schroniska - Fundacja Ostatnia Szansa – Boguszyce.

Udział w akcjach charytatywnych ogólnopolskich:
Wobec zaistniałej sytuacji spowodowanej epidemią wirusa covid -19, przystąpienie 
i aktywny udział w akcji charytatywnej o zasięgu ogólnopolskim było dla nas bardzo dużym wyzwaniem.

Mimo wszystko przystąpiliśmy do trzech takich inicjatyw i zaproponowaliśmy uczniom przystąpienie do kolejnej czwartej.

Pierwszą z inicjatyw była ogólnopolska akcja #RazemNaŚwieta.
Nasza szkoła włączyła się w grudniu w ogólnopolską akcję MEN „Razem na Święta”. Pod jej patronatem organizowaliśmy też dwie zbiórki o charakterze lokalnym . 
W dniu 10 lutego 2021 r. nasza szkoła przyłączyła się również do akcji - Konkursu „Razem ratujemy konie”, organizowanej przez  Fundację Honor Pomagania Dzieciom.

Opiekę nad tą akcją przejęła pani Dominika Bachmat.

Zaproszenia do wzięcia udziału w akcji, wszystkie szczegóły dotyczące jej przebiegu jak i informacje o rozstrzygnięciu konkursu były zamieszczone na oficjalnej stronie szkoły (https://zsgluchow.pl/strona/wolontariat) i na funpage szkoły (https://www.facebook.com/ZesolSzkolwGluchowie). 

Na przełomie lutego i marca 2021 roku przystąpiliśmy również do akcji Fundacji „Pomóż i Ty”, gdzie włączyliśmy się z zbiórkę na zakup specjalistycznego sprzętu do rehabilitacji dla chłopaka chorego na padaczkę lekoodporną.

Uczniowie mogli przyłączyć się do pomocy poprzez zakup cegiełek w postaci pomocy naukowych, gdzie cała zebrana kwota uzyskana za sprzedane cegiełki będzie przekazana na zakup wyżej opisanego sprzętu. 

Nasi uczniowie zakupili 85 z 96 przekazanych do szkoły cegiełek, tym samym dołączając do zbiórki kwotę w wysokości 170 zł. 

Strona internetowa Fundacji:  www.pomozity.org. 
Podsumowując.  Wszystkie te akcje cieszyły się dużym zainteresowaniem uczniów i sukcesem.
Przeprowadzenie pogadanek w klasach przez pedagoga szkolnego, wychowawcę na temat ubóstwa, empatii, postaw altruistycznych, zwracając uwagę na rolę wolontariatu i chęć pomagania.

W dniu 6 października 2020 r. na godzinę wychowawczą zaprosiliśmy panią Marię Kamińską, jedną z przedstawicielek władz stowarzyszenia Hospicjum im. Anny Olszewskiej w Skierniewicach. Z tym hospicjum nasza szkoła współpracuje już od kilku lat.

Tym razem pani Maria przygotowała dla nas wykład podczas którego mówiła 
o empatii,  postawach altruistycznych, jak również przybliżyła nam historię Hospicjum 
i podała przykłady w jaki sposób nasza wspólnota szkolna mogłaby zaangażować się w pomoc dla Hospicjum im. Anny Olszewskiej w Skierniewicach.
Uczniowie pozytywnie oceniali to spotkanie. Liczymy na dalszą współpracę 
z Hospicjum. Planujemy podjęcie akcji charytatywnej na rzecz podopiecznych Hospicjum.

Informacje o wydarzeniu i relacja z wydarzenia zostały zamieszczone na funpage szkoły (https://www.facebook.com/ZesolSzkolwGluchowie). 

Przeprowadzenie szkolnego konkursu plastycznego nt. „Pomocna dłoń”.

Konkurs plastyczny Szkolnego Klubu Wolontariatu w Zespole Szkół w Głuchowie został ogłoszony w dniu 26 stycznia 2021 roku.

Czas konkursu przewidziano na okres 26 stycznia do 31 stycznia 2021 roku.

Opieką nad organizacją konkursu i wyłonieniem jego laureatów zajęły się panie: Dominika Bachmat (nauczyciel przedmiotów zawodowych z pasją pomagania), Honorata Staszewska (Opiekun Klubu Wolontariatu w ZS Głuchów) i pani Marta Kopczyńska (nauczyciel plastyki w szkole z pasją pomagania).

Przebieg konkursu.

Wszystkie osoby chętne, które chciały wziąć udział w konkursie, zostały  poproszone o przygotowanie i przesłanie do ww.  pań (w wiadomości w dzienniku elektronicznym; ale także przyjmowałyśmy prace przesłane na komunikatorze Messenger) zdjęć plakatu pt. „Pomocna dłoń”.

Wszystkie zdjęcia zostały obejrzane i po długiej dyskusji wybrałyśmy zwycięski plakat pt. „Pomocna dłoń” oraz dwie prace wyróżniłyśmy.

Zdjęcia najlepszej pracy zostały zamieszczone na stronie i funpage Zespołu Szkół 
w Głuchowie, jak również mają być wykorzystane jako znak graficzny w jednej z kolejnych akcji podejmowanych w ramach działalności wolontariatu w szkole.


Ogłoszenie o konkursie, jego zasadach, czasie trwania oraz informacje o zakończeniu konkursu i jego rozstrzygnięciu, uczniach nagrodzonych i nagrodach zostały także zamieszczone na stronie szkoły (https://zsgluchow.pl/strona/wolontariat) i na funpage szkoły (https://www.facebook.com/ZesolSzkolwGluchowie). 

Wszystkich uczniów, którzy zakwalifikowali się do udziału w konkursie wcześniej powiadomiłyśmy.

Przeprowadzenie Dnia Wolontariusza w Szkole.

Tegoroczne obchody Dnia Wolontariusza miały w tym roku inną od planowanej formę z powodu zaistniałej sytuacji epidemicznej i wprowadzeniem obowiązku nauczania zdalnego w szkołach średnich. 

Ale oczywiście o nich nie zapomnieliśmy. W dniu 11 grudnia, w związku z minionymi obchodami Dnia Wolontariusza w dniu 5 grudnia,  na godzinie wychowawczej odbyły się spotkania z wszystkimi klasami na platformie MS TEAMS.

W tym celu na platformie utworzono trzy nowe kanały, które posłużyły dla kontaktu z uczniami i dały możliwość przypomnienia Im o tym ważnym święcie, jak również przedstawienia wykładu/prezentacji pt. „Wolontariat – czym jest dla Ciebie?”.

Wykład przygotowała pani Dorota Milewska, zaś zeprezentowała, jak również poopowiadała o wolontariacie i ponownie zachęcała do działalności na rzecz wolontariatu pani Honorata Staszewska (Opiekun Grupy Wolontariatu w Zespole Szkół w Głuchowie).

Poniżej zrzut ekranu z komputera - nowo utworzone na rzecz tej inicjatywy – grupy/kanały na MS TEAMS i informacja o odbytym spotkaniu, mi. in. dla klas czwartych.

Przeprowadzenie szkolnej ankiety uczniowskiej na temat: „Czy warto pomagać”? Jak oceniasz Szkolny Klub Wolontariatu, czym powinien się zajmować i komu pomagać?

Zestawienie wyników 

Celem przeprowadzonego badania ankietowego była ocena działalności wolontariatu w Zespole Szkół w Głuchowie, jak również zebranie informacji na temat rodzajów i tematyki konkursów oraz akcji, które mogłyby być proponowane w przyszłości przez Szkolny Klub Wolontariatu. 

Zebranie tych informacji może być pomocne w przygotowaniu przez nasz Klub Wolontariatu akcji charytatywnych zgodnych z potrzebami uczniów i cieszących się ich dużym zainteresowaniem.

Ankieta została przesłana do wszystkich uczniów 29.01.2021 r. w dzienniku elektronicznym. 
W badaniu ankietowym ostatecznie wzięło udział 42 uczniów. 

Kwestionariusz zawierał 3 rodzaje pytań.

Pytanie 1. Jak oceniasz „Szkolny Klub Wolontariatu” ?

Jako wzór odpowiedzi zaproponowano tutaj określenie: super, bardzo dobrze, mogłoby być lepiej, takie działania są zbędne.

Większość uczniów bo aż 23 uczniów spośród 42 oceniło aktywność Wolontariatu bardzo dobrze, 10 - super, 5 - dobrze i tylko nieliczni uczniowie stwierdzili, że mogłoby być lepiej (2 uczniów). 

Żaden z uczniów nie określił działań na rzecz wolontariatu jako działań zbędnych.

Ponadto, jeden uczeń ocenił „Szkolny Klub Wolontariatu”  - „jest w porządku” i również jeden uczeń oceniał Wolontariat w naszej szkole pozytywnie.
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Pytanie 2. Czy bierzesz czynny udział w realizacji zadań konkursowych?

Niestety tylko 8 uczniów odpowiedziało, że TAK. Obawiam się jednak, że tutaj uczniowie raczej nie zrozumieli pytania i najprawdopodobniej myśleli, że w tym pytaniu pytamy czy biorą oni udział w organizacji akcji charytatywnych i zadań konkursowych na rzecz wolontariatu w szkole.

Jest to po prostu niezrozumiałe wobec takiego dużego zainteresowania uczniów akcjami charytatywnymi zorganizowanymi w szkole na rzecz wolontariatu (m.in. „świąteczna paczka, „szpital”, pomoc zwierzętom ze schroniska).

Pytanie 3. W konkursach o jakiej tematyce chciałabyś/chciałbyś uczestniczyć?

Najczęściej uczniowie proponowali konkursy o tematyce rolniczej (7 uczniów), o tematyce sportowej (3 uczniów), o tematyce plastycznej i związanej z ochroną środowiska oraz związanej z tematem niesienia pomocy zwierzętom (po 1 uczniu). Często jednak uczniowie nie wiedzieli (5 uczniów) lub  nie mieli pojęcia (6 uczniów) jaką podać propozycję, czyli jakie konkursy i akcje charytatywne by ich interesowały.
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Reasumując, uczniowie w większości pozytywnie ocenili działalność Szkolnego Klubu Wolontariatu w okresie wrzesień 2020 r. –marzec 2021 r. i wykazują chęć udziału 
w kolejnych akcjach przez nas organizowanych.

WNIOSKI

Wobec powyższych wyników wiemy, że działalność naszego Szkolnego Klubu Wolontariatu jest potrzebna, cieszy się dużym poparciem i zainteresowaniem wśród uczniów. Akcje charytatywne i konkursy organizowane w przyszłości w ramach działań wolontariatu powinny być związane z tematyką rolniczą, z tematem niesienia pomocy dla zwierząt, powinny być 
to również konkursy plastyczne, a także związane z tematyką sportową i z tematem ochrony środowiska.

Powyższe wyniki zostały umieszczone na stronie szkoły w zakładce Wolontariat.

Sprawozdanie opracowała: Honorata Staszewska, 
opiekun Szkolnego Klubu Wolontariatu.
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